



第三十一届世界大学生夏季运动会28日晚在成都隆重开幕。各国人士盛赞开幕式亮点纷呈,充分展现青春活力光彩和体育精神,铺展出携手向前、共创未来的绚丽画卷。大家认为,成都大运会将成为深化交流互鉴、弘扬全人类共同价值、促进团结、友谊与和平的盛会。

开幕式精彩纷呈 向世界传递阳光向上的美好信息

夜空下,成都东安湖体育公园主体育场内,来自世界各地的青年运动员彼此问候、热情相拥。

“井然有序、精彩无比,每一个环节都妙不可言!”来自美国的国际单项体育联合会技术代表戈登堡、迈克尔参加大运会开幕式后兴奋地说。

洋溢着青春和阳光气息的开幕式给人们留下深刻印象。“成都大运会开幕式非常精彩、引人入胜、妙趣横生,向世界传递出阳光向上的美好信息。”克罗地亚奥委会主席兹拉特科·马泰沙说。

“令人惊喜、大气壮观。”格鲁吉亚经济和可持续发展部副部长根纳季·阿尔韦拉泽在现场观看开幕式后说。

▼ 下转第三版

深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我国高质量发展新局面

习近平:推动新时代治蜀兴川再上新台阶

在四川考察时强调奋力谱写中国式现代化四川新篇章 返京途中在陕西汉中考察 蔡奇陪同



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是25日下午,习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。
新华社记者 谢环驰摄



7月25日至27日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是26日下午,习近平在位于德阳广汉市的三星堆博物馆文物保护与修复馆,同现场工作人员亲切交流。
新华社记者 谢环驰摄

依靠创新实现动力变革和动能转换

■ 以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势,是大势所趋,也是高质量发展的迫切要求,必须依靠创新特别是科技创新实现动力变革和动能转换

对主题教育实效进行科学客观评估

■ 检验理论学习成效,要看党的创新理论是否入心见行、党员干部是否做到善思善用;检验调查研究成效,要看是否摸清社情民意、是否解决实际问题;检验推动发展成效,要看高质量发展是否有新突破、人民生活品质是否有新提升;检验检视整改成效,要看问题症结是否找准、整改整治是否到位;检验干部队伍教育整顿成效,要看思想不纯和组织不纯现象是否纠正、政治隐患是否消除

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调,深入学习贯彻党的二十大精神,要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求,牢牢把握高质量发展这个首要任务,把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程,深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革,开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命,立足本

地实际,明确发展思路和主攻方向,锻长板、补短板,努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破,推动新时代治蜀兴川再上新台阶,奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日,习近平在四川省委书记王晓晖和省长黄强陪同下,先后到广元、德阳等地进行调研。

25日下午,习近平首先到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关平平原通往四川盆地古蜀道的重要路段,有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道

发展历程、翠云廊整体情况介绍,沿古道步行察看千年古柏长势,详细询问历史上植柏护柏情况。他指出,这片全世界最大的人工古柏林,之所以能够延续得这么久、保护得这么好,得益于明代开始颁布实行“官民相禁剪伐”、“交树交印”等制度,一直沿袭至今,相习成风,更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们,生态文明建设必须搭建好制度框架,抓好制度执行,同时充分调动人民群众的积极性主动性创造性,巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前,他嘱咐当地负责同志,要把古树名木保护好,把中华优秀传统文化传承好。

▼ 下转第三版

文化视点

中国游戏创新大赛获奖作品揭晓,14款精品彰显独属于中国的文化自信 新国潮为游戏制作带来了什么



▲《崩坏:星穹铁道》宣传图。(主办方供图)
▲洛裳华服·新秀大赛颁奖舞蹈。本报记者 叶辰亮摄 制图:张继

■ 本报记者 宣晶

复刻九曲桥、湖心亭,把糖画、龙凤字等非遗传承人请到现场……正在沪上火热举办的第二十届中国国际数码互动娱乐展览会(ChinaJoy),国风元素满满,数字融合打通次元壁,让“后浪”感受中华优秀传统文化的魅力。这股澎湃的“新国潮”,冲击着热爱二次元的年轻人,也影响了游戏制作团队的研发策略。昨天,第三届中国游戏创新大赛获奖作品揭晓,14款精品从150余款游戏中脱颖而出。其中,《崩坏:星穹铁道》《蛋仔派对》荣获“最佳创新游戏大奖”,《桃源深处有人家》获得“最佳创新中华文化奖”,《西游-琉璃盏》《松烟行》等富含传统文化元素的作品也受到青睐。

游戏是讲好中国故事、促进中外文化交流的有效载体。近年来,《原神》《永劫无间》等一批国产游戏佳作走进海外主流人群,向世界传递中国独特的文化魅力和价值。中国音像与数字出版协会常务副理事长兼秘书长张然认为,游戏承载着强大的文化影响力和传播能力,国产游戏更应彰显独属于中国的文化自信。“自主研发国产游戏要注重文化内涵,在题材、剧情、美术、音乐上寻求与中华文化的深度结合,也要重视作品的本地化表达,努力形成在海

外市场持续性的运营。”

创意表达,向世界展现中华文化的魅力

等比例还原的“星穹列车”驶进展馆,吉祥物“鸣鸣”形象的巨型气球装置陪伴在侧。米哈游自研的《崩坏:星穹铁道》首次以独立IP形式参加ChinaJoy,以多元丰富的实景搭建和互动游戏吸引了大量玩家。这款冒险策略新游戏今年4月上线,目前已经多次登顶150多个国家和地区的免费榜和畅销榜。凭借出众的技术能力和音画表现,《崩坏:星穹铁道》打造了令人沉浸的银河胜景。其中,“仙舟罗浮”区域将东方美学元素融入科幻世界里,被海外媒体称为“丝绸朋克”。

《崩坏:星穹铁道》此次获得“最佳创新游戏大奖”,原因之一是它向世界展现了中华文化的魅力。7月19日,这款游戏更新了“仙舟罗浮”的重要剧情。新版本中,“饮月开海”形象勾勒出“东海分,龙宫现”的波澜壮阔,让人联想起《柳毅传书》《张羽煮海》等描述的“龙宫探宝”意象。国风人声单曲《水龙吟》在日本、美国等地受到玩家追捧,海外玩家在评论区纷纷点赞:“汉语是一门美丽的语言。”

▼ 下转第三版

曹茂园摘得大运会首金 中国武术收获“大四喜”



■ 29日上午,在成都城北体育馆进行的大运会武术男子南拳决赛中,来自成都体育学院的四川籍运动员曹茂园技压群雄,以9.770分夺下金牌,为中国大学生体育代表团顺利摘得首金

■ 在曹茂园收获男子南拳金牌后,他的队友宋翠芳、金哲典和陈小丽分别在女子南刀、男子长拳、女子太极拳项目中获得冠军

本报成都专电

同一赛场上外国选手真不少 悠久国粹正在他乡生根发芽

■ 世界性赛事平台不多的武术运动,将因为成都大运会而得到一次有力的推广,来到这里参赛并受到激励的国外运动员,也将在回国后带动更多人接触武术

► 刊第三版

八一军旗红 崇敬向未来

庆祝建军96周年,申城召开“崇敬大会”

► 刊第二版

“杜苏芮”停止编号 “卡努”接踵而来

“杜苏芮”残余环流北上,京津冀鲁豫晋将有极端强降雨

► 刊第二版